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Concerne: Question parlementaire n‘1151 du 3 septembre 2019 posée par l'Honorable
Député Marc GOERGEN concernant les citoyens luxembourgeois ayant leur 
résidence principale dans la Grande Région.

Monsieur le Ministre,

En réponse au courrier électronique du 4 septembre 2019 en relation avec l'objet sous rubrique, 
j'ai l'honneur de vous transmettre en annexe à la présente la réponse commune du Ministre de 
la Sécurité sociale et du Ministre du Logement à ladite question parlementaire.

Je vous saurais gré de bien vouloir la transmettre au Président de la Chambre des Députés.

Veuillez agréer. Monsieur le Ministre, l'expression de mes sentiments distingués.

Pour la Ministre du Logement

lTHIAS
Premier Conseiller de Gouvernement

Tour Alode de Gasperi 
4, place de l'Europe 
L-1499 Luxembourg
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L 2916 Luxembourg
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Réponse commune de Madame Sam TANSON, Ministre du Logement, et de 
Monsieur Romain SCHNEIDER, Ministre de la Sécurité sociale à la question 
parlementaire n°1151 du 3 septembre 2019 de l’Honorable Député Marc 
GOERGEN concernant les citoyens luxembourgeois ayant leur résidence 
principale dans la Grande Région.

D’Etude déi vum honorabelen Deputéierten zitéiert gëtt, gouf wuel op Basis 
vun Donnéeë gemaach, déi vun der Generalinspektioun vun der sozialer Sécheitieet 
(IGSS) zur Verfügung gestallt goufen, allerdéngs no enger Méthodologie déi 
den Auteure vun dâr Etude eegen ass. Effektiv, stellt d’IGSS am Kader vun hire 
Missiounen, Chercheuren a Fuerschungsinstituter nëmmen d'Donnéeën zur 
Verfügung, déi dann am Kader vun enger bestëmmter Etüd verschafft ginn, dëst a 
strikter Applikatioun vun den Dateschutzbestëmmungen. Esou kënnen Donnéeën net 
fir aner Etuden oder Aarbechte benotzt ginn, fir déi si net gefrot goufen. Dofir ass et 
net méiglech, déi Etude ze aktualiséieren.

Déi aktuell Studien a verfügbar Donnéeën erlaben et net statistesch ze erfaassen op, 
a falls jo, an ewéi engem Moss Persounen an d’AusIand wunne ginn, a glâichzëiteg zu 
Lëtzebuerg ugemellt bleiwen. Generell musse Persounen, déi hire Wunnsëtz 
wiesselen, sech och deementspriechend an dàr Gemeng oder an deem Land umellen, 
wou si wunne ginn.

De Fuerschungsinstitut LISER ass aktuell am gaangen eng Machbarkeetsetude 
ze realiséiere betreffend dem Opbau vun engem « Observatoire Transfrontalier du 
Logement », dëst ënnert der Tutelle vun der Chamber a vum Wunnengsbauministère. 
Iwwert dëse Wee wâert et gegebenenfalls méiglech gi besser a méi 
grenziwwerschreidend Recherchen ëmzesetzen.

Déi grenziwwerschreidend Mobilitéit ass ee vun de cibléierten Themen, déi 
fir d’Aarbechte vun dësem Observatoire kéinten an den nachste Joren a Fro kommen.


